

## 董事長的話



身處在日新月異的速變時代，政治、經濟、環境全球脈動相連，回顧 2018 年全球重大事件，如中美貿易摩擦、英國脫歐僵局、德法內政問題、中國經濟成長趨緩等，領導人的遠見是左右國家發展與全球競合的關鍵因素。身為遠東新世紀的領導人，更須帶領企業建構與環境社會共生共榮的商業模式，加速轉型、開創新藍圖。

2018 年遠東新世紀永續成績取得了豐碩的成就，榮獲《遠見雜誌》CSR 企業社會責任獎首獎肯定；首度晉升台灣企業永續獎 (TCSA) 之「十大永續典範」，三度蟬聯「年度最佳

報告」，更躋身首屆全球企業永續獎 (Global Corporate Sustainability Awards, GCSA) 企業永續報告獎 (Reporting Awards) 獲獎企業，共計獲得 2018 年全球企業永續獎 (GCSA) 與台灣企業永續獎 (TCSA) 八項大獎，獲獎數創下新高。

除此之外，2018 年公布的 Forbes (富比士) 世界最佳雇主排行榜中，遠東新世紀不但連續第二年入選，名次更躍昇為台灣企業第一名；遠東新世紀員工人數超過 30,000 人，能夠為這麼多員工創造「幸福感」，並得到世界級的評比肯定，本人感到十分榮幸。

另一方面，2018 年世界盃足球賽中，遠東新世紀再次憑藉著創新研發的實力，讓台灣站上國際賽事。英國在台辦事處在社群媒體上發文大讚台灣的秘密武器，幫助英格蘭足球隊於睽違 28 年後再度晉級四強，英格蘭足球隊球衣球褲的布料就是出自於遠東新世紀，我們以產業的實力替台灣做了一次漂亮的國民外交。

2018 年初，本公司標下位於美國西維吉尼亞州固聚酯粒 (PET) 工廠，由於該工廠原經營者破產，生產線已停頓，員工均離職；遠東新世紀勇於面對挑戰，投入技術

經驗、發揮人才專業能力，短短幾個月即完成整頓，順利於第三季重新開始運轉，並產生獲利，正式將生產據點跨出亞洲。我們在美國的下一個生產據點正在興建中，生產產品為對苯二甲酸 (PTA) 與固聚酯粒 (PET)，產能全開後，遠東新世紀將成為美國主要生產商，並且擁有全球化的產銷調度優勢及競爭力。

亞馬遜 (Amazon) 公司旗下的亞馬遜雲端服務 AWS (Amazon Web Service) 2018 年來台落腳，選擇位在新北市板橋區的台北遠東通訊園區作為台灣第一個創新中心；2019 年 3 月 Google 宣布將於台北遠東通訊園區打造全新辦公園區。台北遠東通訊園區為台灣第一個通訊與數位內容產業專區，由遠東新世紀子公司遠東資源開發負責開發與營運，園區開發重視環境生態，符合台灣與美國綠建築指標，並且保留 49% 綠化面積，因此吸引世界級的企業進駐。

遠東新世紀持續打造綠色環保製程、降低環境衝擊。台灣第三條對苯二甲酸 (PTA) 生產線於 2018 年投產，此製程採用業界最佳技術，溫室氣體與空氣污染等排放量大幅低於業界平均；化纖總部透過新製程技術直接增黏，節省能源耗用；紡織總部透過增購無水染色設備、更換低浴比染機、增加中水回用比例等措施大幅減少製程取水量。

我們以創造社會永續發展作為產品開發方向，透過綠色產品將永續影響力向下延伸至品牌客戶與消費大眾；2018 年綠色產品營收達到新台幣 314.7 億元，較上年成長 16%。

2019 年遠東新世紀成立 70 週年。展望未來，無論景氣更迭、環境變化，遠東新世紀將以堅韌不拔的執行力，與員工、商業夥伴、社會大眾齊心邁步向前，從過去 70 年蓄積的硬實力出發，開拓與時俱進的商業模式與社會承諾，打造永續新藍圖，傳承企業社會責任。

遠東新世紀股份有限公司 董事長

陳旭東

目錄

關於本報告書

董事長的話

2018 年亮點績效

遠東新世紀之永續發展

短中長期目標

- 1 建構穩健治理
- 2 驅動無限創新
- 3 領航綠色未來
- 4 實現共融生活
- 5 串聯美好社會
- 6 開創共生園區
- 7 附錄